

“江苏省文明校园”淮安市楚州实验小学： 传承“慈幼院”办学传统 建设新时代文明校园

■融媒体记者 李蓉
通讯员 王立均 毛云飞

恩来故里，韩侯祠旁，坐落着一所古老而又充满活力的校园——淮安市楚州实验小学。该校前身是淮安市第一所慈善教育学校——江北慈幼院。多年来，学校坚持传承“慈幼院”办学传统，不断充实“爱满人间 德行天下”校训内涵，以省级文明校园建设为抓手，与时俱进，开拓进取，持续推动百年老校焕发新活力、焕发新气象。

打造德艺双馨的教师团队
该校以思想道德建设为引领，助推

一大批教师师德、提师能，积极展现新时代“四有”好老师的精神风貌与专业素养。以省级“一校一品”党建文化品牌项目“党史‘四实’课堂：拓展大思政建设路径”为引领，进一步激发广大教师教书育人、立德树人的责任心与使命感。将党建工作与教育教学相结合，更好地发挥党员先锋模范作用。加强“四有”好老师团队建设，连续多年开展最美教师、师德标兵、身边榜样等宣讲活动。近年来，学校教师队伍建设成绩喜人，被评为“淮安市教师发展示范基地”。

营造风清气正的校园环境
该校以领导班子建设为核心，健全

党组织领导下的校长办公会议事决策机制，落实“双减”政策，深化课程改革，创建特色项目。领导班子成员注重发挥自身示范效应和“无痕”管理作用，全方位打造环境优美怡人、管理暖心感人、言行文明育人的“各美其美、美美与共”和谐美好校园。学校先后获得全国少先队工作先进集体、全国国防教育特色学校、全国健康学校建设单位、全国篮球特色学校等200多项荣誉称号。

培育全面发展的新时代好少年
该校以“仁爱”校园文化建设为纽带，以生为本，以文化人，全力培育全面发展的新时代好少年。实施仁爱文化

活动课程。每月实施“尚仁”类传统文化知行课程、“炼体”类体教融合特色课程、“润心”类心理美育熏陶课程，更好地帮助同学们涵养仁爱、自强、自信等品格。建好校园文化宣讲阵地。开辟“仁德少年”宣传栏并按月评比；借助走廊、流动展板、电子大屏、校园文化墙等定期宣传古诗词、仁爱主题名人名言等优秀传统文化知识；七彩艺术节、缤纷英语节、创意科技节等节庆活动丰富多彩，促进了学生全面发展。



2024年市足球联赛开赛

■融媒体记者 陈帅
通讯员 王尊栋

本报讯 日前，2024年淮安市足球联赛在淮安市自行车公园今世缘足球场正式开赛。

本次比赛由市教育局、市体育总会主办，市足球运动协会、淮阴区教育体育局承办，采用三级升降级赛制，分为淮安市足球超级联赛（简称“淮超”）、淮安市足球甲级联赛（简称“淮甲”）和淮安市足球乙级联赛（简称“淮乙”）。淮超采用11人制，上下半场各40分钟；淮甲、淮乙采用8人制，上下

半场各35分钟。

据了解，淮超成绩优异者将代表我市参加苏冠联赛和省足协杯赛，淮超后两名球队降入甲级联赛；淮甲前两名升入淮超，淮甲后两名降入淮乙；淮乙前两名升入淮甲，淮乙后两名将于2025年与联赛报名球队进行淮乙资格赛。联赛采用单循环积分排名赛制，胜一场得3分，平一场得1分，负者不得分。

2024年淮安市足球联赛共有31支球队、1300多名运动员参赛，比赛时间持续近3个月。

经典名作进校园 诵读学传展风采 市“诵读学传”活动走进生态文旅区

■融媒体记者 潘梦洁
通讯员 王晶晶

本报讯 4月26日，“经典名作进校园 诵读学传展风采”——淮安市“诵读学传”走进生态文旅区活动成功举办。本次活动由团市委、市文学艺术界联合会、市少工委、市朗诵协会联合主办，淮安生态文旅区第四开明中学、第二实验小学师生代表和市朗诵协会、市朗诵之友俱乐部代表等1100余人参加活动。

活动通过“诵英雄、读经典、学传统、传精神”四个篇章的深情演绎，引导广大青少年传承中华优秀传统文化。第一篇章“诵英雄”，以诗朗诵《英雄》拉开帷幕，赞颂革命先辈用生命铸就的不朽丰碑，宣讲平凡人物的英雄壮举。第二篇章“读经典”，选取《诗经》《岳阳楼

记》《海棠花祭》等经典诵读作品，让青少年在重温经典中感受伟大的人格、恢宏的气度。第三篇章“学榜样”，讲述我市青年在基层一线磨砺成长的青春故事，传递向上向善正能量。第四篇章“传精神”中，青少年代表分别演绎了《我的祖国》《我是一艘船》《赶潮》，传承爱国精神，高扬奋斗风帆。

参加活动领导为市朗诵协会淮安生态文旅区第四开明中学分会授牌，为2023年度中华经典诵读比赛获奖者、江苏省少先队辅导员专业技能大赛获奖辅导员颁奖。

团市委、市少工委相关负责人表示，将继续把“诵读学传”活动作为引领服务全市青少年成长成才的好载体，引领全市广大青少年诵读红色经典、坚定理想信念、提升综合素质，为谱写中国式现代化淮安新篇章贡献青春力量。

淮安区残联开展主题读书周活动

■通讯员 汤文瀟

本报讯 近日，淮安区残疾人联合会举办以“伟人故里书香，汇爱无碍润心田”为主题的读书周活动，弘扬周恩来总理“为中华之崛起而读书”的优秀品质，营造浓厚的阅读氛围。

活动期间，淮安区残联组织38名智力障碍者参与阅读活动，

残疾人代表诵读《三字经》，其他人认真跟读。在工作人员鼓励下，多名智力障碍者朗诵了《做最好的自己》。



校园招聘促就业

昨日，江苏电子信息职业学院举行2024届毕业生促就业春季校园招聘会，来自省内外的140余家用人单位提供了电子商务、智能制造、医疗、销售等行业近4000个就业岗位，供4000余名毕业生现场挑选。图为大学生在招聘会上挑选洽谈岗位。

■融媒体记者 赵启瑞 通讯员 刘海峰

盱眙县退役军人事务局： 打好退役军人就业创业服务“组合拳”

■通讯员 时遐宣

本报讯 近年来，为帮助广大退役军人“转好身”“立好业”，盱眙县退役军人事务局从加强政策宣传、主动跟进服务、重视教育培训、搭建就业平台等多方面发力，打好退役军人就业创业服务工作“组合拳”，实现退役军人更加充分、更高质量就业创业。

内向驱动，覆盖就业创业盲点。以解决退役军人就业困难和诉求为出发点，主动作为、积极谋划，以实际行动回应退役军人所思所盼。加强政策宣

传。多形式多渠道宣传，利用盱眙招聘求职QQ群以及退役军人QQ群等，及时公布招聘信息；通过摆放宣传展板、分发宣传手册、现场讲解等方式宣传就业创业政策，年发放宣传资料2000余份。主动跟进服务。挖掘就业岗位资源，主动对接用人单位，了解用工需求，实现用人单位岗位需要与退役军人就业需求有效对接；着力打造退役军人创业孵化基地，依托基地为退役军人提供优惠政策和跟进服务。

外向联动，凝聚就业创业合力。把退役军人就业创业高质量发展摆在突出位置，联合盱眙技师学院开展教育培

训，提升就业能力，帮助退役军人更快地融入社会，实现充分就业。2023年以来，举办适应性培训3场，创业培训1场，164名退役军人参加培训。联合县人力资源和社会保障局搭建就业平台，围绕退役军人求职意愿与岗位需求，举办“三八”妇女节军嫂专场、“百城联动”退役军人专场等8场招聘会，吸引219家企业入场招聘，提供就业岗位4000余个，300余名退役军人和家属达成就业意向。

营造氛围，树立干事创业风气。重视退役军人的作用和优势，营造干事创业良好氛围，激发退役军人敢闯敢干敢

争先活力。打造志愿服务优质品牌。成立盱眙县“戎耀江淮”退役军人志愿服务队，积极引导退役军人投身志愿服务，激励广大退役军人不忘初心、砥砺奋进，充分彰显退役军人退役不褪色的军人本色。2023年，盱眙县“戎耀江淮”退役军人志愿服务队被评为全省优秀退役军人志愿服务队。发挥先进典型示范引领作用。利用媒体广泛宣传退役军人史春峰、徐玲等先进事迹，引导广大退役军人以先进典型为榜样，更加积极地投身就业创业热潮，全面营造共谋发展、共同致富的就业创业氛围。

淮安顺丰速运有限公司： 秉持诚信理念 提供优质服务

■融媒体记者 吴海涛 通讯员 朱红香

本报讯 淮安顺丰速运有限公司自成立以来，始终重视企业诚信建设，为客户提供快速、安全、优质的服务。2022年，该公司获评淮安市市级信用管理示范企业。

“淮安顺丰不断探索新的服务模式，积极开展跨界合作，与电商平台、零售企业等建立紧密的合作关系，共同推动物流行业发展。”该公司公共事务部经理侯梦晴介绍，公司一直以诚信为核心价值观，并将其融入公司的经营理念和行为准则，注重对员工的诚信教育和培训，经常组织员工座谈，组织观看诚信宣传片和警示教育片，做好企业诚信建设。

“我们对每一位员工都进行规范的岗前安全培训，要求大家必须严格执行实名登记制度和验视制度，对寄递包裹均会进行严格检查，发现可疑物品，立即与公安机关联系。”侯梦晴介绍。近几年，该公司先后荣获江苏省快递行业放心消费创建活动先进单位、淮安市快递行业放心消费创建活动先进单位、淮安市平安寄递创建示范企业、消费维权示范服务站、行业协会推荐物流供应商等荣誉称号。

“信”源于“诚”，“诚”润泽“信”。诚信服务创造价值，诚信服务赢得尊重，诚信服务打造品牌。淮安顺丰速运有限公司广大员工将把诚信经营谨记于心，继续用心为每一位客户提供优质服务。”侯梦晴说。



陈立花：“好人大姐”诠释诚信之美

■融媒体记者 吴海涛
通讯员 石磊
张镇涛

“大家工作的时候再仔细些，马拉松比赛刚结束，可不能因为环境卫生出问题影响了咱们淮安的城市形象。”今年65岁的陈立花是淮安生态文旅区天然之府小区的一名模范保洁员，也是社区环境整治志愿服务队的成员之一。平日里，陈立花将自己的责任区打扫得干干净净，工作中捡到他人丢失的财物第一时间交给物业，是同事与业主们交口称赞的“好人大姐”。

诚实守信，业主夸她一天更美。2022年12月的一天，淮安的冬天飘起了雪。早晨，寒气逼人，上班的人们裹紧棉衣、步履匆匆，陈立花一如往常早早来到责任区忙碌起来。清扫一处绿化带时，她的眼前出现了一只棕色男士皮包，A4纸大小，鼓鼓的，看起来不像是被人扔掉的垃圾，更像是谁遗失的物品。陈立花立刻拿出工具，小心翼翼地打开皮包扒拉出来。拉开拉链，只见里面有身份证、发票和一沓

厚厚的现金……陈立花立马意识到这是居民遗失的物品。没有犹豫，她拉上皮包拉链，在绿化带旁等了好久。在确定无人来寻找后，她将皮包交给了物业公司，并与物业管理人员一起查询监控记录，在业主微信群发布失物招领信息，然后再次返回皮包发现地点寻找失主……在陈立花与物业管理人员不懈努力下，皮包最终物归原主。

2023年11月2日，陈立花在工作时捡到一个钱包，内有身份证、银行卡及现金等物品，她第一时间联系小区物业主任，在业主微信群发布失物招领信息。失主拿到钱包后，对陈立花拾金不昧的精神予以高度赞扬。陈立花多次拾金不昧的故事在社区里广为流传，为居民们树立起诚实守信的鲜活榜样。

“陈大姐性格开朗，踏实肯干，凡是她负责保洁的片区，我们放心。”天然之府小区一名物业管理人员告诉记者，陈立花在该小区从事保洁工作已有数年，从她上班的第一天开始，她所负责的片区便从未因为卫生问题遭到业主投诉。每天清晨，陈立花都会

提前准备好扫帚、垃圾清掏车等清扫工具，早早来到自己的责任区。在小区里，个别居民会在绿化带里堆放木板等杂物，有碍绿化带美观，陈立花对此及时清理，并主动对相关居民进行劝导，倡导大家共同维护居住环境。“我是这里的保洁员，这里同样也是我的家。能通过自己的劳动让小区环境变得更整洁，我特别高兴。”陈立花笑称自己是将工作和家务“一手抓”了。

一段时期，有的楼道经常被居民堆放舍不得扔掉的旧家具、布满灰尘的摩托车和装修剩下的水泥、黄沙、木料等物品，既影响大家的居住环境，也成了消防安全隐患。为解决这一难题，陈立花多次找到放置上述物品的业主，不厌其烦地劝说他们把有用的东西放到车库，没用的扔掉。“楼道是公用场所，每个人都有责任保持居住环境干净整洁和消防安全。”陈立花说。邻居们听后都十分配合，有的自己动手清理，有的在志愿者协助下打扫清理，整个楼道变得敞亮、干净。陈立花因此受到居民一致好评。

江苏同正医药：暖蜂护苗 健康成长



■融媒体记者 杨帆
通讯员 姜鹏鹏

本报讯 日前，江苏同正医药连锁有限公司开展2024“暖蜂护苗·健康成长”公益活动，为困境儿童和新就业群体子女送去关爱。

该公司2022年12月成立以来，树立“服务为本、公益先行”服务理念，积极履行社会责任，累计开展各类公

益活动60多场，受众上万人次，为困境家庭及新业态新就业群体捐款捐物价值10万余元。



关于G25长深高速公路连云港至淮安段 扩建工程施工期间关闭淮安机场收费站的通告

因G25长深高速公路连云港至淮安段扩建工程施工需要，为保障道路安全和施工安全，根据《中华人民共和国道路交通安全法》《江苏省高速公路条例》等法律法规有关规定及《淮南市交通运输局行政许可决定书》（案号：苏交建许字〔2023〕00325号），淮安市公安局交通警察支队和江苏省高速公路交通运输执法总队淮安支队决定关闭G25长深高速公路淮安机场收费站。现通告如下：

一、限制通行时段和路段
2024年5月7日10:00起，关闭G25长深高速公路淮安机场收费站。

（一）施工期间双向可选择G233、S327、进场路等普通国省道路通行。
（二）施工期间可选择G25长深高速公路淮阴收费站、淮安南收费站、G2京沪高速公路淮安北收费站、淮安收费站通行。
在限制通行时段，请广大驾乘人员积极配合，合理选择通行线路，自觉服从现场管理人员指挥。对违反交通安全法律、法规的行为，公安交通管理部门将依法予以处罚。

特此通告
淮安市公安局交通警察支队
江苏省高速公路交通运输执法总队淮安支队
2024年4月18日